

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 28 de Junio de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.456

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

El ejército salvador de España sigue su victorioso avance

Las gloriosas fuerzas del Norte se encuentran en las cercanías de Valmaseda y en Santander se celebran manifestaciones en favor de la rendición.—El botín de guerra cogido en Vizcaya no tiene precedentes en la historia.—En Barcelona hablan ya de fortificar, temerosos de una próxima ofensiva nacional.—La crisis de la Generalidad sigue en pie y la situación catalana es grave.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de junio:

Ejército del Norte:

Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas ocupándose el Crestón de Somogudo, cotas 450, 135 y 391 al oeste de Pico Laguna, las alturas de Pontón, Cabrerizos y los Altos, donde se han cogido 38 prisioneros con armamento. Además se han ocupado Aranguren, Mendieta, Güeñes, Alto de la Cruz, Garay, Pita, Arciniega y las alturas al oeste de este pueblo.

El río Cadagua se pasó por el puente de Ibarra próximo a Mendieta, ocupándose también las cotas 678 y 681 al S. E. de Riello. La resistencia que trató de oponer el enemigo en alguno de estos puntos

fué vencida enérgicamente por nuestras fuerzas, que siguen recogiendo grandísimo material de todas clases abandonado por los rojos en su desordenada huida. En la noche pasada se presentaron en nuestras líneas 120 personas de derechas que lograron escapar de las cárceles rojas.

Frentes de Santander, Asturias y León: Sin novedad.

Ejército del Centro:

Frentes de Aragón y Soria: Alugunos tiroteos y cañoneos.

Frentes de Avila y Madrid: Sin novedad.

Ejército del Sur:

Tiroteos en algunos sectores, y cañoneos en el de Castro del Río. Salamanca, 27 de junio de 1937.—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Catalanes y catalanistas

Hay— inútil sería ocultarlo—en muchos lugares de la España en salvo un sentimiento muy acusado de rencor contra los catalanes. De una parte, por el convencimiento de que incurren grave responsabilidad al catalanismo en la enorme tragedia que vivimos; de otra, por la ayuda manifiesta que un sector vastísimo del pueblo catalán ha prestado a la revolución roja, que sin estos auxilios se encontraría ya en quiebra. Pero de que este rencor se agrande y active a cada nuevo día en lugar de extinguirse hay que culpar a muchos catalanes que vinieron a la zona redimida en son de ayuda, fingiendo arrepentimientos y adhesiones, pero que en el fondo siguen alentando la misma pasión exclusivista, insolidaria, la misma visión fragmentaria y local de los problemas nacionales. Catalanes encubiertos en su mayoría, con antecedentes que habrían bastado para recluirla a alguno de ellos en un campo de concentración, son ahora como lo fueron antes, los eternos y turbios maniobreritos, los pescadores de siempre en río revuelto, aunque, por fortuna, el río revuelto traiga a nuestra España tan escaso caudal.

No todos los catalanes son así; lo aclaramos con gusto. Siempre hubo en Cataluña unos núcleos heroicos que resistían al contagio del nacionalismo criminal. Balcuartes de la hispanidad, desde los cuales una política inteligente y resuelta—sobre todo resuelta—podía haber intentado la reconquista espiritual de Cataluña. Pero estos núcleos de fermento español eran escasos y estaban imposibilitados de toda acción por el bloqueo de que les hacía víctimas el catalanismo, que usaba contra ellos toda suerte de armas. Por eso, cuando había que luchar por España y defender su bandera éramos tan pocos, aunque ahora haya tanta gente por aquí con el laico bicolor en la solapa.

De siempre, no de ahora, es que deseábamos ver libre a Cataluña de la roña del nacionalismo punzante, más cuando la ocasión se presentaba que una cosa era los catalanes y otra los catalanistas. Y eran éstos los que se rebelaban contra el destino y a su vez nos designaban con el calificativo injurioso de anticatalanes.

—Está Vd. dando una paliza a Cataluña—me dijo días pasados un catalán, a raíz de la publicación de un artículo en el que sólo se hacía cargos a la Lliga.

El tiempo era el de siempre. Confundir a Cataluña con el catalanismo; llevar la divisoria entre el catalán y el catalanista; sembrar, en definitiva, la confusión entre términos y clasificaciones que ahora más que nunca interesa que permanezcan claros.

Estamos frente a una realidad tan palmaria, que es estúpido buscar explicaciones metafísicas. El rencor contra Cataluña lo fomentan inconscientemente esos catalanes que continúan creyendo que atacar a la Lliga es defender a Cataluña, que se resisten cuanto pueden al empleo y uso del castellano, idioma imperia, verdadero azo de solidaridad hispánica, y que todavía— a estas alturas— no han formulado una condenación explícita contra los extravíos de tipo doctrinal, político y espiritual a que llevó a aquella región el nacionalismo.

De muchos profesionales detestados que andan ahora por la España nacional recordamos discursos, conferencias y escritos que no eran precisamente jaculatorias en loor de España. ¿Cuántos de ellos han rectificado a tiempo? Y entre los que rectificaron, cuántos lo hicieron con el estrépito con que cometieron la culpa?

Si la F. A. I.—no el catalanismo separatista— les ha hecho ahora la

vida difícil o imposible en su región, ¿vamos a interpretar su emigración forzosa como una manifestación de solidaridad con el magno empeño que está realizando la España nacional, que no es sólo antianarquista, sino también antiseparatista, de exterminio de los nacionalismos locales, y de amplia restauración española?

Días pasados hacían tertulia en el café de una noble ciudad castellana varios refugiados catalanes de notorio relieve. Uno de ellos, hombre de voz fuertemente timbrada, se expresó en la lengua vernácula.

—Habla castellano—le advirtió amistosamente uno de los que formaban el grupo.

—Quiero demostrar que hablando catalán también se puede amar a España—contestó el requerido.

Buen propósito, sin duda; pero no hubiera sido mejor modo de expresar ese amor usar el idioma que usó a los españoles, es que todos entiendan y el que corresponde a este momento de unidad y solidaridad nacionales que es la guerra que estamos haciendo?

De los mismos catalanes depende que la posición sentimental adoptada frente a ellos por un vasto sector de españoles se modifique favorablemente. Pero mientras detrás de un catalán se oculte un nacionalista con todos sus resabios de insolidaridad y toda su virriosa susceptibilidad localista, no es de esperar que el cambio se produzca.

A. MARTINEZ TOMAS.

(De «ABC», de Sevilla).

«Arriba España» y «La Organización Falangista en Mallorca».

La victoriosa marcha hacia Santander

Más detalles de la conquista de Vizcaya y del enorme botín cogido

Como comenta un periódico francés la toma de Bilbao

París. — El periódico francés «Le Petit Nouvelle» comenta así la toma de Bilbao: La toma de Bilbao por las tropas nacionalistas tendrá en la guerra civil una importancia que acaso en estos momentos no podemos ni siquiera imaginarlo. Antes de este importante hecho de armas, la situación militar de los dos bandos contendientes en la guerra civil española, podía juzgarse estacionaria, de equilibrio. Peho ahora con la toma de Bilbao hay ante todo uno de estos factores que juegan un importantísimo papel en los conflictos armados: la moral, que ahora está de parte de los nacionalistas. En el orden económico tendrá consecuencias inmediatas para los insurgentes. En primer lugar Santander no podrá resistir mucho tiempo, y no está lejos el día en que los nacionalistas dominen toda la costa cantábrica. Además de todo esto los nacionalistas podrán disponer ahora de toda la zona industrial de la región de Bilbao, en donde hay las manufacturas de armas, municiones, y material militar más importante de España: de ello los insurgentes no tardarán mucho tiempo en sacar sus beneficios, pues no hay duda que es para ello un cuantioso botín en cuanto a su economía. Y no solo esto sino que la

ocupación de la zona de Bilbao tendrá repercusiones importantísimas, porque las grandes concentraciones que han tomado parte en la ofensiva en territorio vizcaíno, las podrá concentrar el alto mando en el frente de Madrid, y entonces no parece posible que los rojos puedan continuar la resistencia de Madrid; éstas serán sin duda las consecuencias de la brillante victoria que obtuvieron los nacionales en el frente de Vizcaya; ante los hechos que acabo de citar no hay que cerrar los ojos a la realidad.

¿Se ha evacuado Santander?

Vitoria. — Se informan que la ciudad de Santander quiere capitular. In formaciones de procedencia extraoficiales dicen que, las organizaciones del frente popular acordaron la rendición sin condiciones noticia que produjo honda impresión al ser conocida en Barcelona y Valencia aunque ni la Generalidad ni el gobierno de Valencia hacen nada para salvarlos. Informes posteriores de que se ha ordenado la evacuación de la ciudad y que las organizaciones extremistas se han adefueñado del poder, implantando la República comunista libertaria.

La tiranía roja

Bilbao. — A medida que se van conociendo detalles de la tiranía roja se

MAPA DE SANTANDER



La región montañosa, en la cual se ha iniciado la ofensiva nacionalista que tiene por base la conquista de Santander

HOY

Haciendo un alto en el camino de nuestra vida serena, en que palpitan con intensidad poderosa los sentimientos matriciales de la santa guerra que honra a España, ha llegado el instante en que el pueblo mallorquín cohe atrás una mirada para rememorar instantes en que sobre su cabeza se mantuvo la amenaza de la invasión. Ello servirá sobre todo para que por enésima vez nos penetre en el alma el convencimiento de que Mallorca, como España entera, lleva en su seno gérmenes de heroísmo que fructifican a su tiempo con esplendores magnos, y de que cuando los hombres defienden, con su hogar, sus ideales, que hierven gloriosamente, vencen con ardor irrefrenable.

Era en los días aquellos del loco desembarco del capitán Bayo en las costas mallorquinas. Sobre el fervor patriótico que ya llenaba la Isla tremó con intensidad gigantesca la indignación sagrada de ver hollar la tierra nuestra y española por la piana enemiga, portadora del vintu desdichado de la descomposición nacional y del mensaje bárbaro de la Rusia comunista.

(Como palpó entonces el corazón: Las tropas desfilaban marcialmente por las calles, en marcha hacia el lugar de la pelea; largas hileras de camiones conducían al frente a los falangistas que, con la mano extendida, cantaban bizarramente su «Cara al Sol»; las bonas rojas de los requetés ponían en los caminos su color encendido de amapolas... Nunca, nunca Mallorca vivió con tal emoción ni se sintió más dueña de sí misma, con los nervios templados en la lucha y el entusiasmo de un patriotismo excelso recorriendo sus venas como río de fuego.

Y luego, por las noches, ¡con cuánto afán esperábase la charla cotidiana del Gobernador Civil, en que se lababa cuenta de los sucesos del día con el sentido optimismo de la verdad que se palpó! La voz de García Ruiz, conocida del público, decía a todos de plenas seguridades de rápida victoria.

Y así fué ciertamente. A la primera derrota del enemigo, sucedió en nuestra capital una explosión de entusiasmo inigualado. Aquella manifestación inmensa que pasó los cañones cogidos en el frente a los que pretendían invadirnos, fué algo que jamás podrá olvidarse. Como no se olvidará tampoco la eclosión subsiguiente de la alegría mallorquina cuando a la postre la victoria coronó los esfuerzos de nuestros valentísimos defensores.

Entre tanto las mujeres, nuestras abnegadas mujeres, laboraban con inagotable dedicación. Era Falange Femenina— así se llamaba entonces— un hervidero incansable. Coches que corrían con velocidad vertiginosa, para llevar al frente el saludo cariñoso de la ciudad y la ayuda de su generosidad nunca satisfecha; máquinas que autonaban con su tic-tac eterno la canción del trabajo; voces imploradoras de un apoyo de todos en bien de los que luchaban; heroísmo también callado que no rehuyó un instante ni el sacrificio ni el peligro. Igual actividad y entusiasmos idénticos en «Las Margaritas», Mallorca entera poniendo el alma toda en el instante.

Todo ello viene ahora a nuestra memoria como sentido homenaje que debemos consignar, porque es justo que jamás olvidemos los esfuerzos que, en bien de todos, han sido realizados. Y nos lo hace revivir el espectáculo contemplado hoy en el salón del Círculo «Bora», cuando por la pantalla desfilaron ante las autoridades los episodios principales de aquella gesta.

Bien de Mallorca merecen quienes en la película recogieron los datos que es dulce y placentero recordar después de la victoria. Es ella un memorándum que hemos de contemplar con unión a la par religiosa y patriótica.

Y es un premio merecido por quienes actuaron valerosamente en los días de prueba: los soldados heroicos; los falangistas y requetés abnegados y valientes; las mujeres decididas que, al llamamiento de la Patria, respondieron con lo mejor de sí mismas; con el latido generoso de su noble corazón. G. S. A.

Ve el poco respeto que se tenía en aque...

Trabajos de reconstrucción

Bilbao. — Por los caminos habilitados...

Coincidiendo con la fecha 18 de julio...

Un antitanque de los U. S. A.

San Sebastián. — Continúan con toda...

Provisiones para Bilbao

Bilbao. — Esta tarde llegaron a esta...

Una crónica del fugitivo

Crónica del Fugitivo: Una ciudad recuperada...

Los habitantes de Bilbao se encuentran...

Se han hecho proyectos de urgencia...

Continúa el glorioso avance hacia Valmaseda

Bilbao. E continúa el avance de nues...

ocupado la zona minera que se halla...

Los núcleos de marxistas que todavía...

Coincidiendo con la fecha 18 de julio...

Aviones toman parte en el avance

Bilbao. — En su marcha hacia la capital...

La lucha entre los rojos en Santander

Santander. — La lucha entre anarquistas...

Continúan sin interrupción los saqueos...

Bilbao celebra el avance

Bilbao. — Las noticias relacionadas con...

nimidad del GENERAL FRANCO poniendo...

Asesinatos en Santander

Santander. — Se sabe que en el palacio...

La brillante maniobra hacia Valmaseda

Londres. — La Agencia Havas ha recibido...

El servicio de abastos y reconstrucción

Bilbao. — Trabajan con gran actividad...

Felicitación del General Dávila al Ejército

Orden general del 5.º Cuerpo de Ejército...

Más de la rendición de Santander

Bilbao. — La aviación nacional ha bombardeado...

Más de la rendición de Santander

Bilbao. — La aviación nacional ha bombardeado...

Más de la rendición de Santander

Bilbao. — La aviación nacional ha bombardeado...

visionamiento de esta ciudad se hace con...

Ultimas noticias sobre el avance nacional

Las columnas que operan en el litoral...

Los batallones rojos han sufrido pérdidas...

La escuadra nacional coopera brillantemente...

Mientras en el sector de la costa nuestras...

Las fuerzas rojas, huyen desmoralizadas...

Bilbao. — Se ha reanudado el tráfico...

Hoy, todos los templos de la ciudad se...

Llodio. — Hoy se ha presentado en esta...

Además de las banderas llevaban en el...

El humor y el drama de Bilbao

Desde el 18 de junio a las once hasta...

La entrada en Bilbao ha sido lo que ha...

Aquellas horas de silencio desde las cinco...

Mientras en el sector de la costa nuestras...

Por fin se hace pública la crisis

Radio 1 A Z.—Barcelona.—Por fin se ha...

Compans habla por la radio

Barcelona.—Como estaba anunciado, ayer...

¿Hasta dónde llegará esta crisis?

Barcelona.—La opinión general con respecto...

Una solución difícil

Barcelona.—Se considera como muy probable...

Compans, dice, quería marcharse

Radio Requeté de San Sebastián. Barcelona...

seguramente nadie los entendía. Yo...

El dinero circulaba a raudales. Cada...

En alguna otra crónica anterior hemos...

Los que pudieron escapar de las cárceles...

La crisis de la Generalidad y la situación de Barcelona

Por fin se hace pública la crisis. Radio 1...

La situación en Barcelona es grave

Barcelona.—La situación en esta ciudad...

El desastre rojo en Huesca

París. — Se comunica oficialmente que...

Temores catalanes ante el avance nacional

Barcelona.—Los periódicos rojos de esta...

Banco de España PALMA DE MALLORCA. Hasta nueva orden, esta Sucursal seguirá...

Balneario CIUDAD JARDIN TEMPORADA 1937. Precios reducidos. Espléndido servicio de duchas.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores!!!

A pesar de cuanto digan las emisiones rojas, poco a poco, o como sea, las naciones civilizadas, las que verdaderamente lo son, se irán convenciendo de que los que representan a España, al orden y a la civilización, somos nosotros y no ellos. En nuestra zona, se vive con tranquilidad. Los obreros trabajan, confortablemente, en la zona roja. El general Queipo de Llano, jefe de la zona roja, solamente se oye luchas intestinas en la retaguardia, asesinatos etcétera.

En muy breve tiempo, los marxistas, engañados por las predicciones de sus dirigentes, se irán dando cuenta del engaño a que les están sometiendo aquellos.

Fernando de los Ríos, embajador de la España roja en los Estados Unidos, ha declarado que tiene grandes planes para comprar los periódicos de aquella nación, así como para comprar también material bélico para enviar a la zona roja, pero se va escondiendo, para él, como buen judío, gran cantidad de ese dinero robado al Banco de España. Este material, que envía es de poca calidad, y eso, lo hemos podido comprobar nosotros mismos, pues en los buques que hemos apresado, hemos encontrado gran cantidad de material, pero inservible, habiendo muchos aviones de tipo antiguo, así como gran cantidad de ametralladoras, tan antiguas, que habían sido empleadas en la revolución mejicana; y las armas que nosotros hemos despreciado, pues ya no sirven para nada.

Los rojos continúan diciendo que nosotros, los nacionales estamos sometidos al control, de naciones fascistas y que no actuamos independientemente de ellas; esto es una falacia, y el mundo se irá poco a poco desengañando de ello. Una prueba de esto es que el 9 de mayo en el Madison Square Garden se celebró un acto de Ayuda a España, organizado por un comité para ayudar a la España nacional. A él, asistieron unas 15 mil personas. Hablaron varios oradores de gran importancia, entre ellos, un Padre, Presidente-jefe de la Agrupación anticomunista de los Estados Unidos. La entrada se pagaba de 5 centavos a 5 dólares. Este precio es porque el citado comité, piensa reunir un millón de dólares para que cuando tenga esta suma poderse enfrentar, cara abierta contra el mundo entero, para demostrar que los nacionalistas, no luchamos solo por ser fascistas, sino por la causa nacional que es la de España, y que nosotros somos el verdadero pueblo español. El radio, anteriormente citado, entre otras cosas, censuró duramente la actuación de la prensa yanqui, que no ha nada para la España nacional, propagando solamente las noticias falsas y tendenciosas de los rojos de España.

En los Estados Unidos no se nos tiene simpatía, no demuestran esta nación, ser un país esencialmente democrático, pues no respeta la libertad de pensamiento. El jefe de los socialistas, visitó hace poco a U. R. S. S. para tratar con algunos altos jefes y dignatarios de la misma sobre la propaganda roja en aquella nación; y como Rusia tienen comprada también muchos sectores de la prensa atacan con esta nuestra actuación y es por eso que nos tienen tan poca simpatía los americanos.

Los españoles de allí, tienen mucha simpatía para nosotros. Pero no solo

son ellos; en muchas partes del mundo, se han dado ya cuenta de que nosotros representamos al verdadero pueblo español y que luchamos para el bien y engrandecimiento de nuestra Patria.

El deán de Canterbury, continúa con sus discursos de propaganda contra nosotros, afirmando que cometemos atropellos y asesinatos en nuestra zona, cuando la única verdad es en la zona roja donde suceden estos hechos que denuncia este Deán inglés. Yo he afirmado otras veces que no se nota con nosotros. Los rojos, sin embargo, están contentos de tener un religioso propagandista suyo.

En Barcelona la lucha continúa, no con tanta intensidad y práctica sino sordida. Los anarquistas no quieren permitir que Companys, vuelva a apropiarse del poder, y quieren ellos, para ganar la guerra implantar una dictadura anarco-sindicalista. Lo que no sabemos aún es como quedará esta luna que se está librando entre estos dos bandos, el de Companys representante del partido izquierdista moderado y los anarco-sindicalistas representantes de la tendencia más izquierdista y revolucionaria. Si yo tuviera que escoger entre las dos dictaduras, me quedaba con la de Companys, que ya es quedarse.

Ahora, anarquistas y socialistas etcétera, etc. están de acuerdo en un punto en el de que lo mejor para hacer un estado fuerte y para ganar la guerra, es una dictadura energética y bien dirigida.

Lo que a mí me extraña, es que de tan poco tiempo acá, los izquierdistas se hayan vuelto dictatoriales. JA... JA...

En el frente de Vizcaya han continuado las operaciones, a pesar del tiempo espontáneo que ha reinado. Una vez más, nuestros soldados se han impuesto un sacrificio más de los muchos que llevan impuestos para continuar su avance victorioso hacia antea. Se han ocupado numerosas posiciones de gran importancia. Creo que han ocupado en el brigante avanzado de hoy, la población de Santurce, así como numerosas costas. También nuestras fuerzas en victoriosos avances han ido victoriosamente pernoctando ya a muy poca distancia de Valmaseda, población que se encuentra ya bajo el fuego de nuestros cañones de pequeño alcance, es decir ya casi en nuestro poder. En un pueblo se cogieron al enemigo 38 prisioneros casi todos ellos con armamento. En donde nuestras fuerzas tuvieron que vencer más resistencia, fué en el pueblo de Mendiatá.

En el Sur, no ha reinado mucha actividad, solamente se han registrado algunos tiroteos sin importancia militar alguna, habiéndose presentado a nuestras líneas algunos milicianos con armamento.

En los demás frentes no ha reinado ninguna actividad de importancia restandose, igualmente algunos tiroteos.

El General termina su charla, leyendo los partes oficiales y la lista de donativos.

NOTA: Debida a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana no podemos ofrecer a nuestros lectores más que algunos extractos de la charla que el General, jefe del ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano ha dirigido desde la emisora "Radio Sevilla", a todos los españoles.

bardeando las posiciones rojas mientras los cazas ametrallaban a los que huían. El resultado del intento de asalto fué el aspecto macabro que presentaba el Monte Tocota en su parte Norte, y la tranquilidad absoluta en todo el frente, interrumpida solamente por los disparos de nuestra artillería. Tengo noticias de que una compañía fué desarmada por negarse a atacar. Se presentaron a nuestras filas 24 milicianos con armamento, en un solo día y al día siguiente se presentaron 2 sargentos y 6 milicianos que se hallaban en una avanzadilla.

Del frente de Madrid

Frente de Madrid.—Estamos preparando nuestro avance. La guerra tiene estas alternativas: ahora nos toca descansar. Nuestros soldados han empezado a disfrutar de esta calma, y aprovechan los ratos que están des-

ocupados, en bañarse: allí empero no busqueis trajes de baños elegantes; cada uno se baña así como buenamente puede. Hay más alegría y entusiasmo en las orillas del Manzanares o del Jarama que en las playas de Biarritz. En el aspecto guerrero los marxistas se hallan muy deprimidos, sobre todo por el resultado adverso como siempre de sus combates últimamente librados en la carretera de Extremadura, donde como es sabido abandonaron cuatrocientos muertos, que quedaron tendidos en la carretera por milicianos que se han pasado a nuestras filas, dicen que la toma de Bilbao les causó una impresión muy deplorable. Dicen que son muchos muchísimos los que se pasarían a nuestras filas, sino fuese por la estrecha vigilancia que tienen montada los marxistas para evitar que esto ocurra.

Informaciones

A nuestros lectores

Mañana martes con motivo de la festividad de San Pedro no publicaremos periódico.

La Compañía de Tranvías Eléctricos

La Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, habiendo tenido necesidad de suspender temporalmente el servicio que el automotor prestaba desde Ca'n Pastilla al Arenal, por haber emprendido el Ayuntamiento de Lluçmayor obras en el último de dichos caseríos que interrumpen la vía, y para no privar a los vecinos del Arenal, veraneantes y bañistas, de aquel servicio, ha organizado, venciendo las dificultades con que tropezaba para proveer de material, un servicio regular de autobuses entre los expresados caseríos El Arenal y Ca'n Pastilla, el cual comenzará a funcionar mañana.

Además y mostrándose dicha Compañía dispuesta siempre a atender a la comodidad del público, ha intensificado considerablemente con viajes extraordinarios las líneas de Génova, Son Roca y Establiments, poniendo los servicios en forma que difícilmente pueden ser ya superados.

No es ésta la primera vez que hemos de elogiar la expresada Compañía por la solicitud con que procura, sin reparar en sacrificios, dar cumplida satisfacción a los deseos del público.

El horario del servicio de autobuses Ca'n Pastilla-El Arenal, será el siguiente:

Los días laborables empalmarán los coches que salen de Cort a las 6'10, 9'12, 1'24, 4'30 y 8'00 con el nuevo servicio de Autobús desde Ca'n Pastilla a El Arenal.

El Autobús que sale de El Arenal a las 6'35, 9'37, 1'49, 4'35 y 8'25 empalmará con el tranvía en Ca'n Pastilla.

Los días festivos empalmarán con el Autobús de El Arenal los coches que salen de Cort a las 6'10, 8'36, 11'00, 1'00, 4'36, 6'36 y 8'12.

El Autobús que sale de El Arenal a las 6'35, 9'01, 11'25, 1'25, 5'01, 7'01 y 8'37 empalmará con el tranvía en Ca'n Pastilla.

Notas del Gobierno Civil

LA SOLEMNIDAD DE MAÑANA

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, señor Singala.

Nos ha dicho que, nuestra primera autoridad civil teniendo en cuenta la solemnidad del día de mañana para todo lo que dependa de la jurisdicción civil relativa a su autoridad lo había declarado festivo.

RESTAURANT SUIZO
CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido.
CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

TINTES «S. I. E. B.»
EN PASTILLAS
Exclusiva:
Damián Company Roger.— P. E. Estada 24.— Telf. 2228
PALMA DE MALLORCA

COMERCIANTES
Asegurad vuestras mercancías del riesgo Marítimo y Terrestre con la importante Compañía Italiana.
ASSICURAZIONI GENERALI
Compañía de Seguros fundada en 1831.
Direcciones en Trieste, Venecia y Roma.
Agente en Palma: **JAIME PUJOL ROCA**
Jovellanos, 11. — Teléfono 29-12.

PARA CALZADO BLANCO

REPARADOR ELEFANTE

Próximo jueves se pondrá a la venta el frasco núm. 3. PRECIO: 1'50.

Ventas a mayoristas en Palma, Zapatería Jnan Juan, Jovellanos, 1. En Jca: Antonio Janer, Droguería.

JARABE VINCI

TONICO RECONSTITUYENTE

localidad, si el trigo es con destino a molineros o fábricas de harina.

6.—No podrá efectuarse ninguna compra-venta de trigo, sin que el vendedor cuente con previa autorización.

Dicha autorización que tendrá carácter de orden, será expedida por esta Junta cuando el trigo se adquiera en una localidad con destino a otra, así como también cuando la operación se realice entre vecinos del mismo pueblo, siempre que el comprador sea molinero o fabricante de harinas con venta al público.

Las autorizaciones, si el comprador y vendedor son del mismo pueblo, serán expedidas, excepto cuando se trate del caso antedicho, por los alcaldes respectivos.

7.—Las autorizaciones expedidas por esta Junta habrán de ser presentadas en el Ayuntamiento del pueblo vendedor para su registro y servirán a la vez de guía de circulación de la mercancía, que será decomisada si carece del citado documento, imponiéndose al propietario de ella una multa igual al duplo de su valor.

8.—Siendo el objeto de esta disposición conocer en todo momento, no tan solo las existencias exactas de trigo, sino también en poder de las personas que se encuentra, aparte de lo dispuesto en el núm. 5, los Ayuntamientos anotarán en el ejemplar de la declaración jurada de cada poseedor, las compras y ventas que se realicen.

9.—Los molinos y fábricas de harinas, tanto los de Palma como los de pueblos, no podrán efectuar venta alguna de harina sin previa autorización de esta Junta, la que solicitarán únicamente los días 10, 20 y 30 de cada mes, en duplicado ejemplar, en los que harán constar la existencia de trigo y harina por fin de la anterior decena, el trigo adquirido y la cantidad molturada en la de la fecha de la petición dando salida a lo autorizado para vender en la decena precedente y al dorso las cantidades que solicitan vender, totalizadas por pueblos y dentro de cada uno, por compradores.

Para la molturación a particulares de las cantidades precisas para su consumo no precisará autorización y tan solo cuando el trigo salga fuera del término municipal, deberá extenderse por la Alcaldía del punto de procedencia, una autorización para la circulación del trigo y de la harina molturada.

10.—Los días 15 y 30 de cada mes, todos los Ayuntamientos remitirán a esta Junta estados demostrativos del movimiento de trigo de la quincena.

Se encarece el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, tanto por parte de los particulares como de los señores Alcaldes, haciendo presente que estoy dispuesto a sancionar con el máximo rigor a los contraventores y negligentes.

Palma, 26 de junio de 1937. — El Gobernador Presidente.

Frontón Balear

FUNCION A BENEFICIO DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA."

Para la función a beneficio del nuevo Acorazado "España", que se celebrará el próximo martes día 29 festividad de San Pedro, en el Frontón Balear, son muchos los encargos que a diario se reciben en Contaduría, lo cual pone una vez más de manifiesto el sentir Patrio del pueblo mallorquín.

Dos interesantes partidos y varias quinielas se jugarán en la anunciada función y los pelotaris de nuevo, exteriorizarán, al participar en la misma desinteresadamente, su altruismo y fervientes deseos de ser útiles a la nueva España.

Por lo expuesto es de esperar que el más lisonjero éxito corone el esfuerzo de los organizadores de la función que el próximo martes se celebrará en el Frontón Balear y a beneficio del nuevo Acorazado "España."

Dos sensacionales reportajes

El próximo martes se estrenarán en el Cine Born las películas "Arriba España", y "La organización Falangista en Mallorca", desinteresadamente cedidas por el "Instituto Lucé."

En ellas desfilan ante nuestros ojos, interesantes escenas de las operaciones en Porto-Cristo y los rostros populares e inolvidables de García Ruiz y Rossi, el desfile de Falange del 27 de Octubre, la apoteósica manifestación azul, con detalles atrevidos captados por expertos de la cámara.

Las exhibiciones gimnásticas y los desfiles de las Organizaciones Juveniles de Mallorca están tomados con

gran exactitud y nos demuestran la perfección de los movimientos, el ritmo y la marcialidad de sus actos, tan simpáticos y tan significativos para el porvenir de la Patria.

Y la gran obra social de la mujer en la retaguardia llena en estas películas un puesto especial. Toda la actividad interminable y todo el entusiasmo inagotable de nuestras mujercitas tiene plenas demostraciones en todos los múltiples aspectos de su amplia acción.

Y para que estos sensacionales reportajes lleguen al máximo interés, vemos en ellas escenas emocionantes y henchidas de patriotismo. Los insignes Caudillos de nuestra Guerra Santa: FRANCO Y MOLA aparecen en la pantalla entre el pueblo, y en diferentes facetas de su actuación que ha llevado siempre a nuestros Ejércitos a la Victoria y a que España se reintegre a su ruta Imperial.

Edicto de citación

D. RICARDO FERNANDEZ DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERÍA, JUEZ INSTRUCTOR DEL SUMARISIMO N.º 461 EN LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES.

Por el presente, se CITA, al conductor del taxi que el día quince del corriente mes, condujo desde la parada del Mercado (frente a La Palmera) al Club de Regatas, poco antes de las quince horas, un pasajero, para que comparezca ante este Juzgado en la Comandancia Militar, planta baja, sobre la Estación de Radio, con toda la urgencia posible, cualquier día, incluso feriado, de once a doce o de quince a diez y siete, para recibirle declaración. Dado en Palma de Mallorca, a 27 de Junio de 1937.— P. S. M.: El Secretario, Miguel A. Salles.—Rubricado.—El Juez Instructor, F. de Tamarit—Rubricado.

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que el día tres del próximo mes de Julio, a la hora 12 y en la cuadrícula situada en el edificio de Capuchinos, tendrá lugar la venta por medio de pujas a la llana de un caballo de desecho de la Guardia Municipal Montada de este Ayuntamiento.

Las ofertas deberán formularse en alza sobre el tipo de cincuenta pesetas. El adjudicatario quedará comprometido a no poder enajenar el caballo con destino a corridas de toros.

El gasto del presente anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Palma 26 Junio de 1937.—El Alcalde, MATEO ZAFORTEZA

FRONTON BALEAR
MAÑANA MARTES
Tarde a las 5

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA FUNCION A BENEFICIO PARA EL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA."

- ROMAN—ECHENIQUE
- contra
- ECHEVARRIA—TRECET
-
- ZULAICA—IRIONDO
- contra
- ORIO—LOYOLA—SOLOZABAL y quinielas

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas

SEÑORITA

Libre, de unos 22 años, la precisa Señora joven para salir y vivir juntas. Escribir a Fany, P. Sta. Eulalia, 10. (170)

SE ALQUILA

Una finca situada en la calle de San Sebastián, que reúne todas las comodidades. Razón: General Goded, 33. (Colmado). (172)

PERDIDA

Desde Son Mulet a Llubi de una americana conteniendo una cartera con 900'00 ptas. y documentos. Se gratifica su devolución a Antonio Forteza, Ctra. 9. La Puebla.

Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Hundimiento del «Cabo Palos»

Salamanca.—La molonave "Cabo Palos", de 6.542 toneladas ha sido torpedeada por un submarino nacional. El buque fué alcanzado de pleno por un torpedo del submarino nacional en la popa hundiendo en 5 minutos a consecuencia de la explosión del mismo.

La tripulación compuesta por 50 hombres fué salvada en su mayoría, por un velero rojo que los condujo al puerto.

El famoso deán de Caunterbug

Londres.—El Arzobispo de Canterbury, en una reunión manifestó que el presente deán de Canterbury que hizo tantas visitas a España, no representa más que su propio criterio. Aunque al contrario veo con dolor, dijo, que los juicios tendenciosos del deán de Canterbury. Sus escritos y declaraciones me han producido profundo sentimiento, por ser contrarias a la realidad de la situación española.

La victoria nacional de Aguilar del Campo

Aguilar del Campo.—Se conocen detalles del éxito obtenido por el ejército nacional y del enorme descalabro de los rojos. Estos estaban seguros que tomarían el Monte Tocota que dominaba una magnífica mina de carbón. En este sector los rojos acumularon elementos de guerra en abundancia, como se puede apreciar en la fotografía que acompaña a este artículo. Además acumularon seis o siete batallones que estaban protegidos por una batería de 15.50 una del 10.50 y dos del 7.50. Nuestras fuerzas los dejaron avanzar hasta cerca de las avanzadas, desde donde se oían gritos de júbilo del enemigo porque creía no encontrar resistencia por parte de nuestras tropas cuando de pronto empezó a funcionar nuestra artillería, fusiles, ametralladoras y bombas de mano; el amistoso recibimiento que les hicieron las tropas nacionales les puso en franca huida y en el desconcierto más expantoso, refugiándose los rojos en las dificultades del terreno. Bajo la amenaza de las pistolas de los oficiales intentaron rehacerse, pero fueron rechazados con toda energía. Nuestra aviación hizo acto de presencia hacia las once de la mañana, bom-

Comandancia Militar de Baleares

INDULTO A propuesta del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares...

Orden General del día 26 de Junio de 1937, 1.º Triunfal, Palma de Mallorca:

I.—INCORPORACION A FILAS. En virtud de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales...

a) Los nacidos en el tercer trimestre de 1917. (Tercer trimestre de 1938).

b) Los procedentes de reemplazos anteriores agregados a este.

c) Los pertenecientes a dicho trimestre que con anterioridad hayan prestado servicio como voluntarios.

d) Los que hallándose en estas Islas se encuentren en los casos precisados, aunque procedan de Zona no liberada o pertenezcan a otros Ayuntamientos del Territorio Nacional.

Verificarán su incorporación a Cuerpo el día primero de Julio.

Los naturales de Ibiza, residentes en dicha Isla y los de Formentera, se incorporarán al Batallón de Infantería destacado en dicha Isla el día que determine el Comandante Militar de la misma, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de esta Capital.

En las operaciones necesarias para tal fin se tendrán en cuenta las reglas siguientes:

Primera.— Los que resulten útiles para todo servicio y los que lo sean para servicios auxiliares, por cortos de talla, serán destinados a los Cuerpos que a continuación se expresan en la proporción que a cada uno se indica: Regimiento de Infantería Palma número 36 el 48 por ciento.

Regimiento de Artillería de Mallorca el 20 por ciento.

Batallón de Ingenieros de Mallorca, el 10 por ciento.

Grupo de Intendencia de Baleares, el 10 por ciento.

Grupo de Sanidad Militar el 2 por ciento.

Región Aérea de Baleares, el 6 por ciento.

Infantería de Marina, el 4 por ciento.

Para el destino, con arreglo a las condiciones especiales de los individuos, se tendrá en cuenta lo siguiente: AL REGIMIENTO DE ARTILLERIA DE MALLORCA: Los que posean títulos universitarios de Arquitecto, Ingenieros Industriales, Agrónomos, de Montes y Minas, Licenciados en Ciencias exactas, Físicas, Químicas y Naturales.

AL BATALLON DE INGENIEROS DE MALLORCA: Para la Unidad de Zapadores, los Arquitectos, Ingenieros de Caminos y Minas y Alumnos de las respectivas escuelas y para la de Tramitaciones a los aspirantes del Cuerpo telegráfico, telegrafistas y telefonistas.

AL GRUPO DE INTENDENCIA DE BALEARES: Los Oficiales de Aduanas, Oficiales del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, Contadores de Fondos provinciales y del Tribunal de Cuentas.

AL GRUPO DE SANIDAD MILITAR DE MALLORCA: Los médicos, Farmacéuticos, Odontólogos y estudiantes de estas Facultades.

Segunda.— Los voluntarios que actualmente se hallan en filas continuarán en los Cuerpos en que prestan sus servicios. Los que hayan servido con anterioridad serán destinados al Cuerpo en que sirvieron o a uno similar si lo hicieron fuera de esta Isla.

Tercera.— Los individuos que se hallan alistados en Falange Marítima Española y van embarcados, serán dispensados de efectuar su incorporación a filas, en analogía con lo dispuesto en la orden de la Secretaría de Guerra fecha 26 de febrero último (B. O. núm. 131), para los que se hallan en los frentes de combate.

Cuarta.— Los que debiendo incorporarse a filas presten en la actualidad su servicio activo como militarizados en las Compañías de Ferrocarriles de esta Isla, continuarán prestando su servicio peculiar.

A dicho fin el Comandante Inspector de Ferrocarriles, comunicará con toda urgencia a la Caja de Recluta el nombre de los individuos comprendidos en este caso para que sean destinados a Ingenieros a los efectos de revista.

QUINTA.— A los presuntos desertores se les intruirá el expediente a que se refiere el artículo 399 del Reglamento de Reclutamiento y con arreglo a las disposiciones vigentes en materia de Justicia.

CONCENTRACION EN CAJA

a) Se efectuará en los días 27 y 28 del actual a cuyo fin el Jefe de la Caja de Recluta comunicará con la debida anticipación a los Alcaldes, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados el día en que sin defecto deben verificar su presentación a la misma.

b) Para todo lo referente a viajes, socorros, altas, bajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etcétera, se seguirán las normas que indica la norma segunda de O. Cr. de 5 de octubre de 1935 (D. O. núm. 230).

c) Los individuos pertenecientes a otras Cajas y los de Zona no liberada que se encuentren en estas islas, efectuarán igualmente su presentación en la de esta Capital, la que procederá a su talla y reconocimiento, asignándole destino al Regimiento Infantería núm. 36.

d) Los presuntos inútiles serán evacuados al Hospital Militar de esta plaza.

e) Incorporados a los Cuerpos, se procederá a una rigurosa policía personal. Por los Jefes de los mismos y el de los Servicios Sanitarios, se cumplimentarán las órdenes circulares de 15 de Abril de 1934 (D. O. núm. 10), 6 de febrero de 1925 (D. O. núm. 30) y 6 de septiembre de 1932 (D. O. número 217) referente a vacunación.

Las prendas de vestuario civil que lleven los reclutas serán desinfectadas y depositadas en el Almacén de los Cuerpos.

MEDICOS Y TALLADORES El Jefe de los Servicios Sanitarios designará el Oficial Médico que debe concurrir a la Caja de Recluta para reconocimiento de los individuos que se concentren.

Para la talla de los mismos el Regimiento de Infantería Palma número 36 y el de Artillería de Mallorca nombrarán un sargento, cada uno de dichos días.

RECLUTAS PRESBITEROS Para los individuos religiosos presbiteros y ordenados "in sacris" se tendrá en cuenta lo dispuesto en los artículos 358 al 367 del Reglamento de Reclutamiento, puesto en vigor por el Decreto fecha 19 de octubre último.

ASPIRANTES A OFICIALES DE COMPLEMENTO

Los Cuerpos admitirán las solicitudes de los reclutas que deseen ser nombrados alumnos aspirantes a Oficiales de Complemento, siempre que reúnan las condiciones que determinan las disposiciones vigentes y remitirán a esta Comandancia Militar relación nominal de los aprobados y desaprobados en los exámenes que determinan los artículos 7.º y 8.º de la O. C. de 16 de diciembre de 1930 (D. O. número 234), a fin de que puedan ser nombrados definitivamente.

Estos últimos empezarán los cursos y prácticas que determinan las órdenes circulares de 15 de enero de 1934 (D. O. núm. 14) y 21 de febrero de 1935 (D. O. núm. 41) el día 15 de julio.

DOCUMENTACION Por los Jefes de los Cuerpos se remitirán a esta Comandancia antes del 15 de julio el Estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

PREVENCIÓN Durante los días de concentración se izará el Pabellón Nacional en el edificio de la Caja de Recluta.

DONATIVO El Director, Maestros y jóvenes de la Escuela de Nazaret, ofrendan a la Suscripción Nacional la cantidad de cien pesetas, tradicionalmente invertida en festejar el día de San Juan, al para que la renuncia de sus esparcimientos como sacrificio ofrecido a Dios en pro de nuestra Santa Causa.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar, al agradecer el donativo, se complace en hacer público, para que sirva de ejemplo, el eneroso rasgo.

Servicio de Plaza para el día 29 de junio de 1937. 1.º T.

Jefe de día, Comandante Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Imaginaria, id. id. don Agustín Clar Pujol.

Visita Hospital, 2.º Capitán de Infantería.

EDICTO

Don Trinidad Benjumea del Rey, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares:

HAGO SABER: Que a partir de la publicación de este Edicto, quedan autorizados todos los Establecimientos de drogas, industrias y depositarios para la libre venta de la existencia de Zotal.

Dado en Palma de Mallorca a veintiseis de Junio de mil novecientos treinta y siete. — TRINIDAD BENJUMEDA.

DONATIVO

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S. ha hecho el donativo de 255 mantas al Ejército

TEATRO LIRICO LUNES, MARTES Y MIERCOLES 3 GRANDES PELICULAS 3 SU SEÑORIA SE DIVIERTEN EN LOS TIEMPOS DEL VALS ASES DE LA MALA PATA Un programa monstruo

Notas del Carnet

PERSONALES Los esposos don Jaime Colóm Sampol y doña María Surrallés Palet, de Sóller, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de su primogénito, al que ha sido impuesto el nombre de A. Franciso. Reciban nuestra enhorabuena.

* Don Antonio Vidal Reus, Cabo Comandante del puesto de la Guardia Civil de Sóller, ha sido ascendido a Sargento. Nuestra felicitación.

* Ha sido felizmente intervenido por el Dr. Valdés, el Capitán de Caballería don Emilio Despujol Pou. Deseámosle pronto y total restablecimiento.

* Después de brillantes exámenes

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Lo que dice Radio Bilbao

Siguen los crímenes y salvajadas de los rojos contra los prisioneros

Los rojos del pueblo de Mieres, Santaña y de otros varios, estos días se reunieron para tratar deel problema de los prisioneros, que consideraban excesivo el número de ellos que se encontraban en las cárceles, además de considerar una pesada sobrecarga para alimentarlos, aunque solo fuese de pan y agua. Hasta ahora el pueblo de Mieres, uno de los más pacíficos, había sido objeto de pocos crímenes en relación con otros pueblos de la cuenca minera, tanto así, que los rojos no habían cometido con ellos ciertos atropellos hasta el momento en que las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO hicieron su entrada en Bilbao. La citada reunión fué bastante concurrencia. A dicha reunión asistieron cabecillas de los pueblos en donde se cometieron mil crímenes de asesinatos y se acordó de la manera que debían utilizarlos y eliminar a estos prisioneros. Para tal efecto se creó una especie de brigada disciplinaria que sería dedicada a trabajos forzados en las primeras líneas. Y en efecto en el patio de la cárcel se reunieron a 400 hombres elegidos para componer dicha brigada. La edad de estos desgraciados oscila entre los 16 y 70 años. Fueron obligados a subirse a unos camiones, fueron llevados en dirección al frente a donde llegaron hace cuatro días. Desde nuestras posiciones los nacionales han dividido a estos desgraciados ocupados en labores de fortificación en las líneas enemigas. Los soldados de España, desde las posiciones de Santo Domingo y San Lázaro han podido ver muy bien que todos aquellos esclavizados son todo personas de derechas, y no les disparan un solo tiro.

Pero resulta que todos los días desaparecen de esta brigada de trabajo unos cuantos hombres, con motivo de que los milicianos reciben órdenes con cretas para abandonarlos, pues con el pretexto de que se van a hacer algún trabajo peligroso, se van con ellos y estos desgraciados ya no vuelven más. El miliciano viene después de completar la hazaña; se dirige a los de la brigada y les dice: "Los fasciosos han matado a vuestros compañeros en una descarga de ametralladora", resultando que todos los días hay descargas y de este modo han decidido terminar con todos los presos que tenían en sus cárceles.

Lo que cuentan los milicianos que se pasan a nuestras filas

Continúan pasándose milicianos tanto militares como civiles a las líneas nacionales. Hace dos días que llegaron varios milicianos que pudieron escapar del infierno rojo. Cuentan y no ocultan los horrores sufridos y la situación terrible en que se encuentran en la zona roja. Después de la toma de la capital vasca por las tropas nacionales, los fugitivos que huyen de Santaña hacia Santander son numerosos porque creen encontrar allí un refugio seguro; estos fugitivos fueron recibidos de muy mala manera, porque dicen que se encuentran en una miseria espantosa. El comité de Santander que hace meses tiene planteado el problema insoluble del abastecimiento de los pueblos que no tienen que llevarse a la boca, ahora este problema se ha agravado de una manera alarmante por la llegada de los fugitivos de Bilbao, pues llegan hambrientos como todos. En vista de la situación caótica en la región montañesa, dejaron que se apoderaran de los resortes de la montaña el comité de la CNT-FAI que son ahora dueños de la situación. La FAI a las pocas horas mandó a las Juventudes

ha obtenido el título de Perito Mercantil en la Escuela Profesional de Comercio de esta capital ja distinguida señorita doña Magdalena March Llompert, hija del industrial don Andrés. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

MAÑANA:

FARMACIAS ABIERTAS. — Lo estarán las siguientes:

- D. Ignacio Forteza, Jaime II, 21
D. Jesús Antich, Colón, 48
D. Juan Rubí, Sindicato, 145
D. Miguel Seguí, Salas, 1
D. Jaime Serra, Unión, 34
D. Pedro Sbert, P. Conquista, 4
D. Gabriel Llompert, Call, 12
D. Francisco Aguiló, Villalonga, 64
D. Miguel Caubet, Calvo Sotelo,

Un documento de Prieto cogido por los nacionales

Bilbao.—Entre los muchos documentos cogidos por nuestras tropas en el frente vasco, figura el siguiente, de Indalecio Prieto al general de las fuerzas rojas: "Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va V. E. a tomar el mando, aconsejan lo siguiente: 1.º Es indispensable asegurar por todos los medios de resistencia del frente oriental, construyendo un cinturón de fortificaciones en toda la costa y lindero de la capital; 2.º El mando ordenará que se efectúen operaciones en todos los frentes para obligar al enemigo a interrumpir su acción sobre Bilbao. Es necesario por todos los medios elevar la moral de las fuerzas que se ponen bajo su mando; 3.º Queda facultado para realizar la organización de las fuerzas a sus órdenes, ajustándola a las necesidades de la campaña, logrando, en cuanto sea posible, la estructuración orgánica de las unidades, cualquiera que sea a ideología política de los combatientes; 4.º La idiosincrasia y las costumbres del país, conocidas por V. E., espero le ayudarán a evitar luchas políticas entre los que combaten, manteniendo la autoridad del mando por encima de toda otra tendencia; 5.º El empleo de la marina tendrán que realizar servicio permanente hasta que se les pueda reemplazar, pues éstas fuerzas tienen que emplear sistema análogo de espíritu de sacrificio que las empleadas por los ejércitos de tierra.

En Barcelona aumentan las deserciones

Barcelona.—Se ha publicado un decreto por el cual se concede un plazo de 48 horas para que se presenten los numerosos desertores que no se han presentado al ser llamados a filas. Se rumorea que Companys quiere hacer una movilización general en vista de las inmensas deserciones que ocurren al hacer los llamamientos a filas.

Contra Prieto

Alvarez del Vayo ha publicado un artículo en "Claridad", censurando duramente a Prieto que dice no ha hecho más que hacer enfrentar a los obreros, cuando lo que hay que lograr es su unión, pues así es la única manera de ganar la guerra.

Sigue sin resolver la crisis catalana

Barcelona.— Companys, continúa celebrando gestiones sin haber conseguido formar gobierno. La crisis se considera muy grave. Se rumorea que formarán el Gobierno representantes de la Izquierda, tres de la C.N.T., 3 del Partido Socialista

¿Prieto a Rusia?

Bayona.— Se asegura que Indalecio Prieto ante la imposibilidad de prolongar por más tiempo la situación está preparando su fuga; tenía propósitos de refugiarse en Méjico, pero por estimar que hay elementos que podrían perseguirle ha desistido de ir a dicha capital, creyéndose que se irá a Rusia.

Las «Cortes» de Valencia

Valencia.— Martínez Barrios que quiere llamarse entelequia de ese Parlamento, ha declarado que asistirán unos 120 a 200 diputados a la reunión que van a celebrar las Cortes. El propósito de esta reunión es dirigirse a todos los parlamentos para que intervengan en favor de los rojos de España.

El miércoles se reunirá el Comité de no intervención

Londres.—El Comité de No Intervención se reunirá el Miércoles a las once de la mañana. El asunto principal a tratar es la retirada de Alemania e Italia del control Marítimo. También será objeto de estudio la propuesta francesa, de que la flota británica vigile las costas que vigilaban Alemania e Italia, mientras la francesa controlaría las demás. Portugal ha dado de nuevo su consentimiento para que se vigilen sus fronteras.

LICEO ESPAÑOL. CURSILLO DE VERANO EMPIEZA EL 1.º DE JULIO. Refugio recién construido

PARA COMBATIENTES. Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

lista y uno de la U. G. T. Se teme que al hacerse pública esta composición se produzcan desórdenes ya que el Gobierno rojo de Valencia no estará conforme con esta composición

El Gobernador General del Estado

Bilbao.— Hoy ha visitado Bilbao el Gobernador General del Estado General don Miguel Valdés Cabanellas.

Pestaña en acción

Valencia.— El líder sindicalista Pestaña ha celebrado una entrevista con el Ministro de Gobernación de Valencia, para tratar de la incorporación al Gobierno de elementos de la C.N.T.

Enterado de ello la organización C.N.T. ha desautorizado públicamente a Pestaña.

El «Artamenti» lleva 9.000 cajas de oro

Aunque nuestros oyentes conocen ya la noticia nosotros vamos a dar algunos detalles que hacen referencia al barco «Artamenti».

En virtud de mandamiento judicial que ha sido dictado contra el barco «Artamenti», cargado con nueve mil cajas de oro, ha sido hecha por disposición de varios bancos ingleses y canadienses que tienen su sucursal en Bilbao. Mientras efectuaba su carga dicho barco las operaciones fueron suspendidas por disposición legal. Acaso haya en su contenido exactitudes de detalle.

La vigilancia de la costa roja

Londres.— El Comité de No Intervención en la reunión que mañana martes se celebrará examinará la situación creada y estudiará la forma en que tiene que llevarse a cabo el control naval en las costas de España, después de la retirada de los barcos alemanes e italianos. Se cree que prevalecerá la proposición de que la flota inglesa vigile el Mediterráneo y los franceses las otras costas. El gobierno portugués ha dispuesto continuar en el Comité de No Intervención.

Londres.— En la reunión que celebrará el Comité de No Intervención se ocuparán de la retirada de voluntarios en la guerra Española

Una denuncia contra Galarza. Largo Caballero amenazado de muerte

Valencia.— Se ha presentado una denuncia contra Angel Galarza por haber cobrado 25.000 pesetas por unos servicios de envíos, cuyos envíos dejó de realizarlos.

Largo Caballero recibe a diario amenazas de muerte. La policía ha comprobado que dichas amenazas responden a firmes propósitos de los extremeños de acabar con el monstruo de la revolución. Por esta causa se ejerce una gran vigilancia en el domicilio de Largo Caballero que no sale de su casa como no sea rodeado de una fuerte escolta.

La FAI se apodera de las patatas

Barcelona.—El viernes llegaron a Barcelona 100 toneladas de patatas pero al ponerlas a la venta no pudieron hacerlo, porque los de la FAI pistola en mano se apoderaron de ellas.

¿Prieto a Rusia?

Bayona.— Se asegura que Indalecio Prieto ante la imposibilidad de prolongar por más tiempo la situación está preparando su fuga; tenía propósitos de refugiarse en Méjico, pero por estimar que hay elementos que podrían perseguirle ha desistido de ir a dicha capital, creyéndose que se irá a Rusia.

Las «Cortes» de Valencia

Valencia.— Martínez Barrios que quiere llamarse entelequia de ese Parlamento, ha declarado que asistirán unos 120 a 200 diputados a la reunión que van a celebrar las Cortes. El propósito de esta reunión es dirigirse a todos los parlamentos para que intervengan en favor de los rojos de España.

El miércoles se reunirá el Comité de no intervención

Londres.—El Comité de No Intervención se reunirá el Miércoles a las once de la mañana. El asunto principal a tratar es la retirada de Alemania e Italia del control Marítimo. También será objeto de estudio la propuesta francesa, de que la flota británica vigile las costas que vigilaban Alemania e Italia, mientras la francesa controlaría las demás. Portugal ha dado de nuevo su consentimiento para que se vigilen sus fronteras.

TEATRO BALEAR

Mañana Festividad de San Pedro. Grandioso Programa. Tres grandes films. Audiencia Imperial. Marta Eggert. Tad el Intrépido. Sueño Dorado. Lilian Harvey. Butaca con entrada 1.º o 2.º. Hay refugios.

ALQUILO CASITA

nueva, con muebles, vista espléndida, camino Génova-Porto Pi. Informes: Camino Nuevo, 7, Génova.

CASA PARTICULAR

Con cuarto de baño desea dos personas a todo estar. Razón: Calle Maura, 39.

INDUSTRIA

Para ampliar producción fabricamos cueros primera necesidad en cantidad. Se desea socio capitalista. Referencia y garantías de primer orden. Ramon P. Sta. Eulalia, 10.

LEVADURA PRENSADA

Plaza del Rosario 3, 2.º Palma.

COMPRARIA

casa o casita con porción de terreno aledores de Palma y hasta 7 km. solar bien situado. Ofertas: Cladellá, Torrella 5, Palma.

GALGOS

Sopa para perros, se vende. Carretera Manacor, 155.

VENDERIA

Tienda de Comestibles con buena clientela. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

BODEGA

Urge vender por enfermedad, situado en Sta. Catalina. Razón: Plaza de Sta. Eulalia 10.

FIAT

dos plazas, buen estado, se vende. Plaza Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA

NEVERA ELECTRICA. En buen estado. Ofertas en Avda. Antonio Maura, 13.

PERDIDO

lentes con estuche, contra el Sol. Se agradecerá su devolución. Ramón y Cajal, 30.

VENDO

Chalet con cochera muy bonito, en tranvía. Informes: San Miguel 97, 2.º travesía.

PRECISO SIRVIENTA

para señor solo en Valldemosa. Informes: calle Carmen, 31, Café.

MAQUINA de ESCRIBIR

compraria en buen estado. Se desea para despacho. Razón: calle Hércules, núm. 24.

HUERTO

Con mucha agua, se vende. Situado en La Soledad. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

VENDO

de ocasión, en buen estado, dos máquinas de escribir. Razón: Pensión Guzmán, San Cayetano 15.

GRUA - TERNAL

Fuerza: 6 toneladas. Ganga. Avda. de Alejandro Rosselló, 82.

Escalera de caracol

Se desea adquirir una de 3.50 a 4 metros. Ofertas calle de Escursach, núm. 8.